

# 办事零等待! 凯里市政务服务中心推出线上取号

黔东南州融媒体中心记者 李林果 王璐

为全面提升政务服务效能,让营商环境更优化、群众办事更便捷,减少人员集中聚集,给广大企业和群众提供更加方便快捷预约取号服务,真正提升群众的获得感,凯里市政务服务中心推出网上取号网上排队功能。

办事群众只要一部手机在手,即可直接实现在线排队取号,实时追踪排队进程,无须纸质证明,群众便可以根据排队进程安排到达大厅时间,再也不用担心过号啦!

“现在真的太方便了,在家里用手机提前取号,差不多到时间再出发去政务服务中心直接办理,太节约时间了。”7月27日,正在凯里市政务服务中心办理业务的潘女士说,以后再也不用像原来一样,到现场取号发现还得等好几十个号,经常一等就是很长时间,想出去转转,又提心吊胆怕过号。

据悉,需要网上取号的市民需要关注“凯里市人民政府政务服务中心”官方微信号,点击底部

菜单栏“智慧大厅”,选择“在线取号”,输入登录账号、密码,未注册账号的群众选择“快速注册”,填写相应信息进行注册、登录。登录后,进入到凯里政务,再点击“首页”,进入“首页”后,按照步骤三再次点击“在线取号”,进入图中页面选要办理的部门点击进入,取号后,回到首页页面,点击“我的排号”即可查看排号进程。

已经在网上排队取号的市民,在“我的排号”里即可查看排号进程,根据系统推荐时间提前

到大厅相应窗口等候,当呼叫到该号,即会收到短信提醒,向窗口出示手机排号信息即可办理!

“如果不方便使用手机,也不用担心,只要携带上自己的身份证,在政务大厅办事区域有序排队,我们的工作人员会在自助取号机上协助大家成功取号。”凯里政务中心工作人员表示,之后还将应用新技术,推出更多便民服务,通过提升服务让群众有更多获得感、满足感,真正做到“我为群众办实事”。

# 未成年人为偶像打榜需正向引导

顾登夏

今年16岁、正上高中的女孩魏婷,因为偷偷拿走家里上千元钱准备给偶像打榜,与父亲发生争吵推搡导致两人均有不同程度的受伤。记者调查发现,像魏婷这样的未成年人不理智追星现象并不少见。(7月21日《法治日报》)

近几年,持续开展的未成年人网络环境整治“清朗”行动,就包括论坛社区、群圈等环节危害未成年人以及网络“饭圈”乱象。打榜属于“饭圈”文化现象,是目前流行的一种声援偶像方式。大数据时代,明星不够红有了可以量化的指标。在“圈”里,“大粉”发布任务,“学生粉”执行任务,已成为抬高某个明星“红值”的操作。

不论是在线上还是线下,也不论校内外,一些学生不爱学习爱追星,把成千上万的钱用于打榜和投票,甚至为了维护偶像形象与其他明星的粉丝争斗,举报、互撕、人肉、网络暴力等行为不时出现,这本身就是一种“网瘾”。

“饭圈”不能啥都去圈。“饭圈”文化作为现实反映,蕴含着人们价值追求的取舍,不好一概反对,但必须有规矩,有标准,有所选择。引导学生文明追星、理性追星,把追星转化为奋发向上的动力,才是“饭圈”该有的样子,才能追出正能量。

教育之法,应疏不应堵。追星是一些未成年人不易改变的文化娱乐诉求,在移动互联网时代,追星的形式也会不断变化。对此,堵不如疏,应该在正确价值观的引导下,帮助青少年学会辨析,守住追星边界。社会希望看到的是,对于“饭圈”之类的文化现象,应有理性的判断认知,进行更有针对性的教育引导。

平台企业在平衡利益、盈利和保护青少年方面应守住底线。针对过度打榜之类,应明确上限标准,通过技术手段有效实施监管,随时了解孩子网络行为偏好和行踪,发现异常及时作出相应处置。配套完善快捷反馈机制,发现异常及时向有关部门报告,向监护人反馈。

为未成年人网络生活保驾护航,是全社会共同责任。重要的是认清各自该做什么,积极作为,管精准、治到位、不留白。作为相关部门应发挥好标准制定和监管主导作用,而家、校、企三方应构建有效的联动机制,形成管网治网合力,把好关口,确保给孩子们提供健康的网络环境和产品。



# 新建小区:充电设施齐全 居民充电方便安全 老旧街道:充电设施缺失 入户充电充满隐患

黔东南州融媒体中心记者 王璐 李林果



规范的充电棚



简陋的“飞线”充电插板

近年来,随着城市居民电动车数量越来越多,随之而来的电动车充电安全问题成为市民关注的焦点,“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等现象屡见不鲜,存在安全隐患。

进楼充电不合规,“飞线”充电有隐患,电动车怎样充电才安全?答案显而易见——用便民充电桩充电,不仅为电动车提供了安全充电,还能集中停放,干净整洁。

7月25日下午,凯里东出口安置小区,下班回家的居民张女士骑着电动车直奔小区的智能充电桩便民点,拿出充电器,熟练地插线,扫码,选择额度,支付完成后,车辆便

开始充电。下午6点,该小区智能充电桩存车棚里,已有十几辆电动车整齐地排列充电,能够容纳20辆车同时充电的充电桩,还有余位。

“我家住在3楼,以前都是从家里扯线吊下来给电动车充电,邻居很有意见。现在楼下有了专用插座,充电就方便多了,扫一下二维码,在手机上就能操控,收费便宜,还有充满自停、漏电保护等功能,安全又省心。”居民的李女士高兴地说。

凯里东出口安置小区位于凯里市开怀街道北京东路延伸段右侧,距离市区较远,电动车成为居民的出行利器,小区电动车保有量大,怎么充电成为一个问题。

前些年,为了省事,有的人“飞线”充电,有的人把电池拆下来带回家,有的人把电动车推

进楼道,带来很大的消防隐患,社区工作人员多次上门劝说,效果不佳。

“消除电动自行车安全隐患,仅靠‘堵’是不够的,咱们得让居民有安全充电的地方。”为此社区把小区空地利用起来,该社区引进公司安装占地面积小、操作简便、可靠性强的充电桩,打造出安全可靠的充电环境。“充电桩装好后,从源头上解决了困扰居民的难题,我们再也不用危险的方式充电了!”居民杨师傅说。

在建设充电桩的同时,在社区电梯口、宣传栏张贴了电动车不得上电梯的警示标志,安排专人进行宣传讲解,有效解决了“飞线”充电、电动车上楼充电等安全隐患。“现在小区内多了充电桩,操作简单,充电速度快,安全性也有保障。”居民

文先生说道。

在水木花园小区,中国铁塔的工作人员正在对充电桩进行日常检修。据工作人员介绍,中国铁塔黔东南州分公司自2019年开始在我州开展低速充电桩项目,目前累计投资超400万元,在我州建设低速充电桩8000口,实现了全州16个县市451个小区建设覆盖,共计为居民提供了28.8万人次的安全充电服务,解决了居民群众出行难、充电难和充电安全难题。

记者走访未来城、城东安置区、白午安置区、现代花园、水木花园等小区,发现凯里不少小区都安装了设施完备的电动车充电桩,居民充电十分方便;形成对比的是,在文昌路、宁波西路等老旧街道的小区居民楼,却很少有电动车充电桩。

市区随机采访的电动车车主反映,老旧街道、老旧小区缺少电动车充电桩,居民“飞线”充电,入户充电现象大量存在。同时,不少电瓶车车主表示,不仅老旧小区没有充电装置不方便,市区公共场所没有电瓶车充电桩,有时电量不足时,找不到充电的地方,十分尴尬。

针对公共区域是否能安装电瓶车充电桩的问题,记者采访了中国铁塔黔东南州分公司负责人杨再荣。杨再荣介绍,“老旧小区、市区公共区域找不到电瓶车充电桩的情况不久将有所改变。”为方便居民低碳出行,绿色出行,今年黔东南铁塔公司将在中国铁塔与贵州省政府签署的战略合作协议的指导下,持续打造民生工程、惠民工程,计划在下半年逐步覆盖公共区域,扩建5000个低速充电桩,累计端口数达到1.3万个,让居民充电无忧绿色出行畅通无阻。



本报讯(通讯员 杨秀福 杨秀勇 摄影报道)

7月27日,2023首届黔东南消暑美食季暨贵州村超美食嘉年华活动在榕江县启动。此次在黔东南州范围内举办消暑美食季暨贵州村超美食嘉年华,旨在积极抢抓“村超”“村BA”赛事热点和暑期消费旺季,进一步丰富消费场景,提振消费信心,激发消费潜力,通过以赛促旅、以赛促消,点燃城市“烟火气”,将“流量”转化为“流量经济”,让黔东南的人气“旺起来”、消费“火起来”、群众“乐起来”。

主会场活动以“爱上村超·味美榕江”为主题,活动将持续3天,设“我爱榕江美食”、黔东南非遗文创展示、黔东南“苗侗山珍”名优农产品展示等活动专区,为市民和游客打造一场集美食、特产、民族工艺品展示为一体的美食文化盛宴。

“我特地从陕西赶过来参加这个美食嘉年华活动,听说榕江县的美食特别有特色,没想到真的被惊艳到了,我品尝了几样小吃和特色菜,味道确实非常棒,让我对贵州的美食文化更加着迷了。”正在品尝美食的游客李先生说。

参赛的王师傅说,“卷粉是我们榕江的特色美食,倍受人们的喜爱。通过参加这个美食嘉年华活动,希望能够更多地推广和宣传我们的特色美食,让更多的人了解和喜爱我们的榕江卷粉。”

据悉,除榕江主会场外,7月27日至9月30日,州内其他15个县(市)线下将聚焦夜间消费聚集区、美食街区、商圈、步行街等游客集中区域,整合政府、银行、协会、商户等各方资源力量,引导“批零住餐”,贵州老字号、农特产品、民族工艺品等各类市场主体,推出打折、让利等优惠活动,线上在“云上贵州多彩宝”搭建线上消费服务平台,线上线下联动,打造丰富多彩的嘉年华系列活动矩阵,让国内外游客来黔东南感受村超、村BA精彩赛事的同时,赏美景、品美食,促进黔东南州文旅体商融合发展。

# “村超”美食节启幕 品“村”味黔东南



# “多彩贵州·锦绣黔东南”书画摄影展在佛山举行

本报讯(记者 姚宁)近日,“多彩贵州·锦绣黔东南”书画摄影作品展在佛山开幕,黔东南州、广东佛山市两地市书画家、摄影家共50多人出席开展仪式。

本次书画摄影展主题为“多彩贵州·锦绣黔东南”,由黔东南州文学艺术界联合会、佛山市文学艺术界联合会、佛山市石景宜刘紫英伉俪文化艺术馆、佛山市城市展览馆、黔东南州文化馆和佛山市文化馆共同主办。展览分为书画展和摄影展。书画展设在石景宜艺术馆,展出黔东南艺术家的书法作品38幅,美术作品62幅。摄影展安排在佛山市城市展览馆,展出摄影作品100幅。参展作品大多以黔东南民族风情、自然风光为题材,不仅有独具

特色的非遗内容,还有火爆全网的贵州“村BA”“村超”等题材,从不同的视角,展现黔东南良好的自然生态环境和多姿的民族文化“两个宝贝”的独特魅力,集中展现了优美的自然风光,浓郁的民族风情的精彩画面。

佛山市和黔东南州是东西部结对帮扶城市,近年两地文化艺术界积极加强交流,组织开展了系列书画艺术交流展。今年4月,佛山市文联领导带领一群艺术家前往黔东南,联合举办了墨韵南粤——佛山市艺术家作品展,并开展了文艺采风创作活动。

开展仪式后,两地艺术家还举行笔会交流活动,现场展示书画技艺,并进行座谈交流。

# 凯里南车站派出所联合多部门开展系列治安行动

本报讯(记者 姚宁)7月28日,凯里南车站派出所联合高新区公安局、高铁南站客运站以及开发区消防救援大队联合行动,为暑期旅客出行安全提供强有力的保障。

期间,凯里南车站派出所和高新区公安局特巡警主要负责治安巡逻,警力分布车站内外,不间断巡逻,确保安全。派出所和车站还组织了一系列突发应急演练活动,以提高应对突发情况的

反应速度和处置能力。同时,还在候车室设置了接处警服务站,为方便旅客在车站遇到问题时能够及时寻求帮助。开发区消防救援大队在场地内布置了消防设备,指导开展消防器材使用培训和消防灭火演练,提升了一线民警和铁路职工对突发火灾的应急处置能力。这次的联合行动,充分展现出了公安、消防、客运等多部门联合的力量,他们用实际行动诠释责任与担当。